ЛЕСОСТЕПИ,СТЕПИ, ПУСТЫНИ, ПОЛУПУСТЫНИ,СУБТРОПИКИ.   ВАР. 1.
1. На Восточно-Европейской равнине лесостепь – это переходная зона между степью и :
А) тайгой       Б) смешанными лесами     В) широколиственными лесами

2. Климат  лесостепей по сравнению с  тайгой  более:
А) влажный и теплый        Б) влажный и холодный      В) сухой и теплый

3. Коэффициент увлажнения в лесостепях  выше:
А) на юге    Б) на севере      В) на востоке        Г) на западе

4. Зачем в лесостепях высаживают лесополосы:
А) для защиты от суховеев     Б) для повышения влажности
В) для повышения плодородности почвы

5. Какой климат характерен для степной зоны:
А) умеренно-континентальный     Б) континентальный    В) влажный

6. Большая часть растений степей относится к :
А) разнотравью      Б) злаковым       В) цветковым

7. Эфемероиды – это:
А) травянистые растения, у которых подземные части переживают неблагоприятные  условия  в виде клубней, луковиц и т.д.     
Б) засухоустойчивые растения
В) холодостойкие растения

8. Почвы южных степей:
А) каштановые      Б) черноземы        В) подзолистые

9. Урёмы – это:
А) неглубокие округлые западины, заросшие невысокими осиновыми деревцами  или кустами
Б) березовые рощи
В) пойменные леса  в долинах рек
ЛЕСОСТЕПИ,СТЕПИ, ПУСТЫНИ, ПОЛУПУСТЫНИ,СУБТРОПИКИ.     ВАР. 2.
1. В Сибири  лесостепь – это переходная зона между степью и :
А) тайгой       Б) смешанными лесами     В) широколиственными лесами

2. Климат  лесостепей по сравнению с широколиственными лесами  более:
А) влажный и теплый        Б) влажный и холодный      В) сухой и теплый

3. Осадков в лесостепях выпадает больше:
А) на юге    Б) на севере      В) на востоке        Г) на западе

4. Почему в лесостепях много оврагов и балок:
А) выпадает много осадков           Б) из-за деятельности человека
В) почвообразующие породы легко размываются

5. До каких гор простираются степи:
А) до Уральских     Б) до Алтая       В) до Саян

6. Какова доля злаковых растений в степях:
А) 20 – 30 %         Б) 50 – 60%           В) 80 – 98%

7. Ксерофиты – это:
А) ранневесенние виды растений     Б) засухоустойчивые растения
В) холодостойкие растения

8. Почва типичных степей:
А) каштановые      Б) черноземы        В) подзолистые

9. Степные блюдца – это:
А) неглубокие округлые западины, заросшие невысокими осиновыми деревцами  или кустами
Б) березовые рощи
В) пойменные леса  в долинах рек



10. Какие животные преобладают в степях:
А) пушные       Б) птицы      В) грызуны
 
11. В какой части Восточно-Европейской равнины расположены пустыни:
А) Прикаспийская низменность     Б) Среднерусская возвышенность
В) Приволжская возвышенность

12. Для климата полупустынь характерны:
А) теплая зима и жаркое лето     Б) одинаково жаркие зима и лето
В) холодная зима и жаркое лето

13. Какая особенность НЕ характерна для животных полупустынь:
А) приспособления для рытья нор   Б) умение быстро бегать
В) покровительственная окраска     Г) толстый слой подкожного жира

14. Какие формы рельефа характерны для пустынь:
А) эрозионный       Б) эоловый     В) моренный

15. Какие животные преобладают в пустынях:
А) птицы     Б) земноводные       В) пресмыкающиеся

16. Главная климатическая особенность субтропиков:
А) теплая и сухая зима     Б) мягкая и влажная зима
В) жаркое и сухое лето

17. Субтропики – это единственный район в России, где выращивают:
А) чай и цитрусовые      Б) рис и кукурузу     Б) виноград и табак





10. Зона степей в России имеет значение:
А) сельскохозяйственное      Б) промышленное     В) туристическое

11.В полупустынях господствуют: 
А) пески    Б) полынно-злаковая растительность    В) мхи и лишайники

12.Чем знамениты озера Эльтон и Баскунчак:
А) самые крупные по площади    Б) меняют свои границы по сезонам
Б) содержат запасы поваренной соли

13.Когда наиболее активны животные полупустынь зимой:
А) днем       Б) ночью     В) круглые сутки

14.Какие животные полупустынь играют важную роль:
А) пушные       Б) птицы      В) грызуны

15. Выращиванием каких растений славится Волго-Ахтубинская пойма:
А) рис и чай       Б) арбузы и помидоры  В) рожь и пшеница

16.Где находится зона Российских субтропиков:
А) побережье Черного моря     Б) побережье Каспийского моря 
В) Кавказские горы

17.Бора -  это:
А) сильные шквалистые ветры      Б) вид  субтропической растительности 
В) форма рельефа
